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A nemzeti küzdelem 
következményei.

Irta: Egy 67-es.

Zombor, 1905. aug. ül.
Senkinek, egyetlen egy magyarnak 

sem szabad megvonnia a szimpátiáját 
a nemzeti jogokért folyó küzdelemtől. 
Akiben magyar érzés van, aki nem 
kozmopolita, hanem szereti ezt a földet, 
mint hazát, szereti úgy, hogy az egyéni 
érdekeit fel tudja érte áldozni, az ha­
bozás nélkül rajongó lelkesedéssel üd­
vözli azokat, akik sorompóba állva, 
a magyar nemzeti állam kiépítését előbbre 
akarják vinni.

Akár 67-es valaki, akár nem, mind­
azon törekvések iránt, amelyek Magyar- 
ország nemzeti irányban való haladását 
célozzák, közönyös nem lehet. Aki kö­
zönyös, vagy csak annak akar látszani, 
az bűnös magyar.

Én nem hiszem, hogy ma, a múltak 
fájdalmas példái mintájára, a magyarok 
között akadna csak egy ember is, aki 
hazaáruló tudna lenni. Sőt tovább me­
gyek. Nem hiszem, hogy akadna csak 
egy magyar is, aki legalább lélekben

ne volna teljesen egy véleményen azok­
kal, akik a küzdelmet felvették.

És ha igy van a dolog, mégis 
hogyan lehet az, hogy az egész nemzet 
nincs egy táborban ? Hogyan lehet az, 
hogy amikor nem apró politikai vé­
leménykülönbségről van szó, hanem 
amikor a régi nyűgös hatalommal kell 
megküzdeni, akkor a magyar nem egy 
test, egy lélek?

Szerintem a válasz nagyon egy­
szerű !

Az évszázados magyar nemzeti 
aspirációkat, amelyek az ősi szent jogok 
visszaszerzésére irányulnak, nem szabad 
összetéveszteni a praktikus politikával. 
Az aspirációkat illetőleg nincs különbség 
a magyarok között, de a mérsékeltebbek 
lelke elé bizonyára az a kérdés kerül 
előtérbe, hogy a vehemens küzdelemnek 
mi lehet a következménye ? És e kérdés 
talán rájuk nézve kötelezővé teszi a 
praktikus politikát.

Akárminő lelkesedéssel üdvözöljük 
is a mostani küzdelmet, bizony azzal 
a kérdéssel számolnunk kell, hogy lehet-e 
és minő eredménye ennek a küzdelem­
nek? Aki ezt a kérdést mérlegeli ma­

gában és e mérlegelés következtében 
nem áll sorompóba, az sem cselekszik 
rosszat, csak óvatos, mérsékelt.

A koalíció azt hirdeti, hogy feltét­
lenül győzni fog; a koronának okvet­
lenül engednie kell. (ügy legyen ! Szerk.) 
Ez nagyon szép kijelentés s ha a küz­
delemnek ez lesz a következménye, 
bizonyára örömmámorban fog úszni 
egész Magyarország s babérral övezi a 
vezérek homlokát. És a magyar nemzet 
ősi alkotmánya, sőt még az égi igaz­
ság törvényei szerint nem is volna 
szabad másnak bekövetkeznie.

Nem is volna szabad egy pilla­
natig kételkedni a koalíció által remé­
nyeit eredményben, ha a történelem 
szomorú példáival le nem lohasztaná 
reményünket.

Hányszor ébredt fel ez a nemzet! ? 
Hányszor szállott síkra ősi jogaiért! ?
S a szent küzdelmeknek bitó, halál, 
nyomorúság és hosszú szolgaság lett a 
következménye. Az a hatalom, amely 
a nemzettől nyert és elkonfiskált jogokat 
féltékenyen őrzi, azokhoz görcsösen 
ragaszkodik, talált módot, elegendő

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.

A lemondás képe.
Sötét bánattal járom a világot . . .
Ott künn a nap már (telelőre hágott,
S meleg sngárit hinti szerteszét.
A külvilágnak halk nyüzsgő neszét 
Merengve búsan, csöndbe hallgatom.

Kicsiny falucska legszélin lakom.
Itt egymagámban, elhagyottan élek. 
Elcsöndesültek már a szenvedélyek. 
Megtörve szívem, a lelkem beteg . . .

El vágyok el! Én már veletek 
Nem játszhatom oly gyermeteg kedélylyel, 
Olyan vígan, mint egykor, hajdanán, 
Mikor egy szőke lányka oldalán 
Kényes jövőről ábrándokat szőttem 
S a világ rózsaszínben állt előttem,
Azóta mennyi álmom foszlott széjjel!...

A kis falucska egyhangú magánya 
S lelkem betöltetlen ezernyi vágya 
Megférnek együtt. Az halk poézisével 
Emezeket, altatgatja szépen

S az őszi szellő halk, bús énekével 
Altató dalt is dúdolt hozzá nékem.

A méla őszben jó pajtásra leltem.
Falun az ősz olyan is mint a lelkem,
A hulló lomb, az elhalt madárének 
Mintha elhantolt vágyaim lennének. 
Mintha a lelkem virágos kertjébe 
Az ősz elhervadt rózsaszirmot tépve . . .

íme, a lemondás képe . . .
Hesílényi József.

Kuruc napok a
sümegi várban.

Sümeg vára az 1706-ik évben mozgal­
mas életnek volt tanyája. A győrvári diadal 
után Andrássy Pál itt ütötte föl tanyáját 
mulató kompániájával és a dinom-dánomnak 
se hossza, se vége nem volt.

Balogh Ferenc, a vár kapitánya, dere­
kasan részt vett a dőzsölésben, de megmu­
tatta a veszély pillanatában, hogy az ellenség 
előtt sem különb legény.

Mikor Rabutin labanc vezér erdélyi se­

regével a Balaton vidékre jött, itt Csobánc 
bős védelme miatt az ostromlással felhagyva, 
Sümegnek tartott, az öreg Batthyány erősen 
féltette kedvenc várát. Baloghnak azt irta, 
hogy az utolsó csepp vérig meg ne adja ma­
gát, lm pedig valami módon feladja vagy 
elvész — életéhez semmit se bízzék.

Balogh meg is tett mindent, ami ere­
jéből kitellett. Nemcsak a vár katonáit és 
munícióit hozta rendbe, hanem az élelmi­
szerekről is gondoskodott hosszabb ostromlás 
esetén. A város, sőt a szomszéd falvak fegy­
verforgató népe még január hóban együtt 
volt. A kaszamaták tele voltak labanc fog­
lyokkal. Ezeket azzal rémitette, hogy lázadás 
vagy csak gyanús viselet esetében egytől 
egyig felkoncoltatja. A megbízhatatlan ele­
meket kigergette és még a bástyákkal kerített 
alsó várban sem tűrte meg.

Rabutin ezalatt mindig közelebb húzó­
dott a várhoz, de nem támadott. Baloghy 
kapitány azt hitte, hogy kémleli a vár gyen­
gébb részeit és ott támad. Azonban Rabutin- 
nak erős lecke volt a csorbánci kudarc. Mikor 
észrevette a vár kemény voltát, zeneszóval 
elvonult alatta.
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fegyvert és segítséget, hogy leverje az 
igaz ügyet.

Értjük azokat a hazafiakat, akiket 
a múltak rémes képei mérsékletre inte­
nek. Mert hátha most sem lehet meg­
küzdeni azzal az évszázados hatalommal 
s igy hátha az lesz az eredmény, hogy 
haladás helyett újra vissza leszünk 
vetve pár évtizedre, hogy aztán újra 
kezdjük a küzdelmet olyan jogokért, 
amelyeket ma küzdelem nélkül élvezünk 
és elnyerhetünk.

A nemzeti küzdelem esetleges örven­
detes következménye mellett erre az 
utóbbi lehetőségre is kell gondolni. 
Nem kishitűség ez! Hanem a törté­
nelem szomorú példái által diktált 
hazafias kötelesség. Jól meg kell gon­
dolni épen a történelem tanulságainak 
hatása alatt, helyes-e a kérdést úgy 
oda állítani, hogy „vagy, vagy“? He­
lyes-e a harcot a végletekig, a késhegyig 
kiélesiteni ? Nem volna-e jobb a foko­
zatos nemzeti küzdelem álláspontjára 
helyezkedni s igy nem volna-e helye­
sebb, ha a koalíció bizonyos enged­
mények árán némely követelését fel­
függesztené, a kormányt mint többség 
átvenné s a nemzetet kivezetve a mai 
áldatlan helyzetből, azt megerősíteni 
igyekeznék a jövőben folytatandó további 
küzdelmekre! ?

Szerintem nagyon meg kell fon­
tolni a küzdelem esetleges következ­
ményeit és nem szabad vakon, egyedül 
a magyar hévre és a jogos magyar 
vágyakra tovább és tovább rohanni. 
Most még a küzdelem nem fajult el, 
még nincs szó gyűlöletről, most még 
könnyű volna az egyetértést helyre­
állítani.

Minden jó magyarnak kötelessége

Batthyány rögtön utána jött és innen 
dirigálta hadait a hátráló labanc után.

Akkor történt Battliyánynak áttétele a 
felső megyékbe, Nyitra tájékára.

Gróf Eszterházy Antal uj fővezér már 
megérkezett és Batthyány Sümegen akarta 
átadni a fővezórséget, Eszterházynak bemu­
tatni a tisztikart.

E célból összehívta az összes kuruc 
tiszteket. December 25-én csak úgy hangzott 
a sümegi vár úri osztálya a sok Rákóczy 
tiszt sarkanytyupengésétöl. Egy még hiány­
zott : a vitéz Béri Balogh Ádám. Nem tudták 
mire vélni elkésését. Pedig mindenki szere­
tett volna már kezet szorítani c bátor férfiú­
val. ki kövesed magával oly hősiesen védte 
magát a múlt évi győrvári ütközetben, oly 
geniális tektikával véres rohammal befullasz- 
totta Heister lándzsásait az ottani tóba.

V égre délután megharsantak a trombi­
ták és száguldó paripákon megérkezett kísé­
retével a várva-várt hadparancsnok.

Az egész várnép eleibe ment. A kapu­
nál fogadta maga Eszterházy Antal és az 
öreg Batthyány. A sok kérdésre alig tudott 
Balogh felelni, de mikor elkésésének indo-

higgadtan mérlegelni a most előadot­
takat.

Népgyűlés.
A zombori szociáldemokrata párt folyó 

hó 20-án délelőtt 11 órakor tartotta meg az 
általános és titkbs választói jog érdekében 
népgyülését. A hatóságot Eremin György al- 
kapitány képviselte.

A népgyülés megnyitása előtt Repíts 
Bálint szavalta el Petőfi „A nép nevében“ 
cimü költeményét.

A népgyülést Weil Miksa szabász, a 
zombori szociáldemokrata párt elnöke nyitotta 
meg. Üdvözli az egybegyűlteket és kéri őket, 
hogy komoly emberekhez illő módon és 
higgadtsággal tárgyaljanak és minden rend­
zavarástól tartózkodjanak.

Bejelenti, hogy a népgyülésre úgy a 
város képviselőjét, Drakulitsot, mint Fernbach 
Károly a vármegyei függetlenségi párt elnökét 
és Mérő Ignácot a zombori függetlenségi párt 
elnökét is meghívta, de ezek az urak távol- 
maradásukat nem tartották érdemesnek ki­
menteni. Támadja a hatóságot, mivel a 10 
órára bejelentett népgyűlést 11 órára enge­
délyezte. A népgyülés elnökévé Gyurisits 
Antal, jegyzőjévé pedig Csonka Józsefet vá­
lasztották meg. Elnök in egy nyitó beszéde után 
átadja a szót a szociáldemokrata központ 
budapesti kiküldöttének, Kondor Bernátnak.

Kondor Bern át a központnak üdvözle­
tét tolmácsolja, s a mai politikai helyzetet 
ismerteti. Erős szavakkal ostorozza a koalí­
ciós pártot s egy Assyr királyhoz hasonlítja, 
aki hatalmának tudatában dorbézol és tobzó­
dik, mig a falán egy kis nesz észretériti. 
A koalíciós párt is ilyen, hatalma tudatában 
tobzódik minden egyes párthoz tartozó a saját 
zsebének megtöltésén fáradozik, az általános 
és titkos választói jog csak Ígéret volt s most 
midőn az alkalom meg van, hogy Ígéreteiket 
beválthatnák, csűrik csavarják a dolgot, de 
jól vigyázzanak, mert a kis nesz helyett a 
proletárok erős ökle zörög s amit Ígértek, 
adják is meg, különben a nép sújtó keze 
pozdorjává zúzza őket. Midőn a nép ígéreteik 
beváltását sürgette, a felelet „hazaárulók“ 
volt. Hazaárulók, mert választójogot akarnak. 
Megígérték, most ellene dolgoznak.

kolásara egy labanc lovaszászlóra mutatott, 
melyet egy közvitéz diadal jelvény gyanánt 
magasan lobogtatott és a hat előkelő fogoly 
rácra tekintett, kiket szintén magával hozott 
erős fedezet alatt: tisztában volt mindenki, 
hogy Balogh Ádám egy uj fegyvertettel 'sza­
porította régi, diadalmas hírnevét.

Még nem is tudták a valódi tényállást 
és már az egész közönség riadó éljenbe tört 
ki. Balogh nagy nehezen tudott magának 
utat törni az udvarban tolongó lelkes kato­
nák és a szomszédos várnép között. Minden 
katonája valóságos ostromnak volt kitéve; 
mindenki hallani akarta az újságot.

Végre összegyűltek a nagyteremben és 
Balogh a kiváncsi hallgatóknak halálcsendje 
mellett eképen szólt:

„Tegnapelőtt este megleptük a labancot 
és megfizettünk neki apró pénzzel. Nekem 
kétszeres okom volt rá. Hazámat elpusztítja 
és arámat gyalázta.

Éjfélkor megkerültük Szolnokot, rettene­
tes hózivatarban egész az előőrsig jutottunk. 
A jámbort megfogtuk és összekötöztük. Ro­
hamban egyenesen a hadiszállásra tartottunk. 
Vágytam kezembe keríteni azt a labancot,

Kossuthnak csöppnyi kis fia (Mihajlo- 
vits gyógyszertár ajtajából: Éljen Kossuth) 
(Abcug! Kötelet a nyakába! Vigyázzanak, mert 
rögtön ott lesz a pofon. Óriási liangchaosz.) 
Kondor nem ismeri az éljenzőket, de ezek 
után nem is akarja ökot megismerni, Kossuth 
Lajos nagysága előtt meghajlik, félistennek 
tartja, de Ferenc fiát politikai sarlatánnak és 
a politika legnagyobb svindlerének ismeri. 
Apponyi a világon a legnagyobb jezsuita, ki­
vel legközelebb méltóan el fognak bánni. Ha 
szükség van a népre, Ígérnek, mikor nincs, 
Ígéreteiket, adott szavukat nem tartják meg. 
Ez nem tisztességes, nem becsületes embe­
rekhez illő eljárás. De most csalódtak, mert 
a nép számonkéri tőlük. A népet oly anyag­
nak tekintik, amelyet kényük-kedvük szerint 
gyúrhatnak.

KristófTy belügyminiszter ravasz poli­
tikus, aki az általános és titkos választói jog 
keresztülvitelét megígérte, annak a hívéül 
vallja magát. Nem tudja, hogy őket szereti-e, 
a szociáldemokráciának akart-e szívességet 
tenni, avagy a koalícióba akart üszköt vetni. 
Mindegy. A hógörgeteget megállítani nem 
lebet. Addig, mig az általános és titkos vá­
lasztói jogot meg nem adják, nyugalom nem 
lesz. Handliroznak holmi irás és olvasás tu­
dással. Mit csináljanak akkor német, szerb 
és más polgártársaink, kik ma magyarul Írni 
és olvasni nem tudnak, ha tanultak, azt is 
elfelejtették. Őket ne illesse meg a választói 
jog. Rajk Aladár Baja városi függetlenségi 
képviselőt kiemeli, aki Ígéreteiknek beváltá­
sára hívta fel a koalícióban levő pártokat, 
figyelmeztetve, hogy a nép nem játékszer, 
azzal nem jó játszani. Külön mindegyik meg­
ígérte az általános és titkos választói jog 
keresztülvitelét, most midőn együtt vannak s 
megadhatnák, az Ígéret szétmorzsolódik. Velük 
akartuk megcsinálni, megalkotjuk nélkülük. 
Jaj annak a függetlenségi képviselőnek, ki el­
lenezni merné, mert a nép haragja egész 
borzasztóságában szakad a nyakába.

Szeptember hó lo-ét történelmi neve­
zetességű nappá kell avatni. Olyan hangula­
tot kell teremteni, hogy kibúvót ne találhas­
sanak, s hogy az általános és titkos választói 
jogot megszavazzák. Bejelenti, hogy Buda­
pesten szeptember hó 15-én 5 napig tartó

aki oktondi ostromlásában arámnak szemébe 
merte mondani: Kuruc vér, kutya vér, sokat 
egyik sem ér. Meg akartam neki mulatni, 
hogy minden vezérsége mellett hímpefiér. A 
feltápászkodó rácokat lekaszaboltuk, az alárm- 
verőket kilődöztük a mezőkre, a többi pedig 
esze nélkül futott, ki merre nyílást látott. 
Ezt a hatot pedig mutatónak hoztam belőlük 
uj hadvezérünknek.

Hanem a rókát nem foghattuk el. A 
jómadárnak pecsenye akadt a vidéken. Össze­
szedtük hát kedvenc holmiját, a gazdag élés­
kamráját, aranyos libériáját, egész podgyá- 
szát és minden lovát. És hogy az uránál is 
gráciába essék: elhoztuk a lovasok zászlaját 
és a hadipénztárt. Legények — kiáltott az 
ajtó mellett felállított legényeihez — hozzá­
tok csak be a vasládát. Mondhatom uraim, 
hogy négy ember kell a hordására, mert fe­
hér ezüst a tartalma szinültig“.

Volt erre lárma, éljen és kézszoritás.
A magnum áldomás négy napig tartott. Ba­
logh akkor ismét visszament a nyulasi állo­
másra — rókát lesni.
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országos népgyülés lesz, melyre a zombori 
szociáldemokraták képviselőit meghívja. A 
Népszavát ajánlja.

Határozati javaslatot nyújt be: 
Határozati javaslat.

Zombor népének 1905. évi augusztus 
hó 20-án megtartott népgyülése: a koalíció 
augusztus hó 10-iki az általános választási 
jogra vonatkozó határozatát megállapítja, hogy: 
a szövetkezett ellenzék az általános válasz­
tási jogot nemcsak, hogy nem akarja meg­
valósítani, hanem egyenesen megakarja gátolni.

Megállapítja továbbá, hogy ennek a ha­
tározatnak az indokolása hazug, mert az álta­
lános titkos választási jog megvalósulásának 
nem lehet akadálya sem az, hogy ki terjeszti 
be javaslat gyanánt, sem az, hogy a koalíció 
mint ilyen nem kötelezte magát reá, mert a 
koalíció összes pártjai ezt igenis megtették s 
más pártbeli képviselőkkel, kik szintén köte­
lezettséget vállaltak a nép előtt, e követelés­
nek nagy többsége van a parlamentben.

Az említett jezsuita szellemű határozat 
célja az, hogy az egyes pártok számára fönn­
tartja azt a látszatot, a nép félrevezetésének 
azt a lehetőségét, mintha mégis komolyan 
óhajtanák az általános titkos választási jog 
megvalósulását — ugyanakkor azonban annak 
létrejöttét mégis megakadályozhassák.

Megállapítja a népgyűlés, hogy ez a 
politika a népcsalás politikája. S kimondja, 
hogy ennek teljes erejéből ellene szegül.

A vezérlőbizottság az egyes pártokra 
hárította a végső döntést e kérdésben; a 
népgyülés elvárja, hogy e pártok a legrövidebb 
idő alatt nyilatkozni fognak, vájjon törvénynyé 
emelik-e az általános titkos választói jogot. 
Elvárja a kormánytól, hogy a képviselőház 
első ülésén beterjeszti az erre vonatkozó 
törvényjavaslatot, amennyiben ez nem tör­
ténnék meg, elvárja, hogy az általános, titkos 
választói jogot becsületesen akaró képviselők 
teszik ezt meg.

Kimondja a népgyülés, hogy politikai 
irányzatokra való tekintet nélkül, a nép ellen­
ségének tekint minden politikai pártot, mely 
az általános titkos választói jog megvalósu­
lásának bármi módon ellentáll. S kijelenti, 
hogy szervezettségének, lelkesültségének teljes 
erejével elleneszegül a mai válság minden 
olyan megoldásának, mely az általános titkos 
választói jogot azonnal meg nem valósítja, 
meg fog akadályozni mindennek kockára te­
vésével is bármely uj kormányzatot, amely 
a nép c legelemibb jogát törvénybe nem 
iktatja.

Kijelenti s a végső következményekre 
való elszántsággal adja tudtára a gyűlés az 
illető pártoknak, hogy amely kormány az 
általános titkos választói jog nélkül akar 
kormányozni, az legyen készen arra, hogy 
csak feltűzött szuronyokkal s felsorakoztatott 
katonasággal kormányozhat szemben az ország 
népével, mely e rémuralom ellenében is kitárt 
mellel fog tovább harcolni, inig meg nem 
valósult az általános titkos választói jog. — 
Egész terjedelmében elfogadtatott.

Szilágyi Lajos hírlapíró mindenekelőtt 
hivatkozik arra, hogy mindenkinek meggyő­
ződését tisztelni kell. Az indította szólásra, 
hogy néhány körülményre hívja fel a figyelmet, 
amely körülményeket eddig ugylátszik elha­
nyagoltak. A mai politikai helyzetet a leg­
szigorúbb tárgyilagossággal akarja boncolni. 
Nincs senki, ki be ne látná a szociáldemok­
raták igazságát. Követelését teljesíteni is kell. 
Törvénytelen kormány intézi az ügyeket. Fel 
akarja a szociáldemokratákat eszközül hasz­

nálni, hogy a magyar törekvéseket elnyomja. 
Kristólfy belügyi darabant nem riad vissza 
semmi eszköztől, hogy pozícióját biztosítsa. 
Ne engedjék magukat eszközéül felhasználni. 
Mesét mond egy szegény emberről, aki midőn 
haldoklóit, közjegyzőt hivatott magához s bár 
szegény embernek ismerték, különféle kultu­
rális intézményekre kolosszális összegeket 
hagyományozott s mikor a közjegyző kérdést 
intézett, hogy honnan ad oly nagy összegeket, 
van-e neki pénze ? azt felelte a haldokló, 
hogy pénze nincs, de van jó szive. Figyel­
mezteti a szociáldemokratákat, hogy Kris- 
tólfy is ilyen helyzetben van s ígéretét aligha 
tudja beváltani. Mert hiányzik a kezéből a 
lehetőség eszköze: a törvényesség. Mi ad 
életet, becsületet, jogot és mindent? A tör­
vény. Már pedig az a kormány, mely nem 
ezen az alapon áll, úgy sem valósíthatná meg 
Ígéreteit. Beszédét azzal végzi, hogy bár ő 
is óhajtaná, hogy a titkos és általános vá­
lasztói jog minél előbb bekövetkezzék, de 
inkább ne következzék be soha, semmint a 
magyar nemzeti törekvések feladásának és 
bukásának árán.

Kondor reflektál Szilágyi beszédére, hogy 
éppen ez a különbség a szociáldemokraták 
és a koalíció között, hogy ők sürgősebbnek 
tartják a választói jog megadását, mint a 
nemzeti követelések teljesítését, de a nemzeti 
követelések ellen mi akadályt sem gördítenek. 
Azt akarják, hogy Magyarországnak egészsé­
ges népképviselete legyen. Alkotmánya a ma­
gyarnak nem volt soha, hogy lehet olyan 
valamit elvenni, ami nincs. „Mi akarunk al­
kotmányt teremteni, hogy azt később meg- 
védhessük.“

Parcsetits István ezután szerb nyelven 
beszélt.

A népgyűlésen mintegy 250—300-an 
vettek részt.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottságának folyó évi junius hó 28-án tar­
tott közgyűlésén hozott határozata folytán 
folyó évi augusztus hó 30-ik napján Zombor- 
ban, reggeli 9 órakor a megyei székház nagy­
termében rendkívüli közgyűlés fog tartatni a 
következő tárgysorozattal:

1. György Endre földmivelésügyi miniszter­
nek leirata, melyben a vármegye közönségét 
miniszterré történt kineveztetéséről értesítve 
— működésében támogatást kér.

2. A vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
leirata, a Budics ösztöndíjnak Mikosevits 
Antal Viktor részére való adományozása tár­
gyában.

3. Ugyanannak leirata Budics ösztöndij- 
alapitványi ügyekben.

4. Szatmár vármegye közönségének átirata 
a vidéki városok gyorsabb fejlődése érdeké­
ben uj építkezéseknél a házadó mentesség­
nek 20 évre való kiterjesztése tárgyában.

5. Ugyanannak átirata a jelenlegi alkot­
mányellenes és törvénytelen kormányzat el­
leni tiltakozás tárgyában hozott határozatá­
nak támogatása iránt.

G. Zemplén vármegye közönségének átirata, 
a nemzeti követeléseink kivívása és a meg­
támadott alkotmányunk védelme érdekében 
az országgyűlés képviselőházához intézett fel­
iratának támogatása iránt.

7. Gömör-Kishont vármegye közönségének 
átirata, az országnak törvényen kívüli helyze­
téből való kivezetését kérő s az országgyűlés 
képvisel öl lázához intézet föliratának támoga­
tása iránt.

8. Nógrád vármegye közönségének meg­
hívója f. évi szeptember hó 12-én tartandó 
Rákóczy ünnepélyre — kérvén a vármegye 
képviseltetését.

9. Hont vármegye közönségének átirata 
báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek az 
elnöklete alatti kormánynak kineveztetését 
tudató leiratára hozott határozatának támo­
gatása tárgyában.

10. A 80-as bizottság határozata néhány 
tagjának leköszönése s ennek folytán a bi­
zottság kiegészítése tárgyában.

11. A 80-as bizottság javaslata Fernbach 
Károly beadványa tárgyában, mely szerint 
1004/jkv. 1905. számú vármegyei határozat 
hatályon kívül helyezésével a 80-as bizottság­
nak ezen határozat alapjául szolgált javasla­
tát határozattá emeltetni kéri.

12. A Budics ösztöndijalapitványi bizottság 
határozata az üresedésben levő négy ösztöndíj 
adományozása tárgyában.

13. Ugyanannak határozata Friebeisz Gyula 
ügyvédjelölt kérelme tárgyában.

Alispánt előterjesztés a bácstóvárosi 
csendőrőrs laktanyájának bérlete tárgyában.

15. A vármegye alispánjának jelentése Sza­
badka szab. kir. városnak eladott laktanya 
épületek 225000 koronás vételárának befize­
tése és gyümölcsöző elhelyezése iránt.

16. Alispán i előterjesztés Bulkeszi község 
közdűlő közutjairól készített törzskönyvek hi­
telesítése tárgyában.

17. Alispáni előterjesztés a bács—zsablya— 
titeli törvényhatósági közút 4—6 km. szaka- 
szán teljesített útépítési munkáknál felmerült 
több költség tárgyában.

18. Alispáni előterjesztés a pincéd—ver- 
bászi törvényhatósági közút 6'573—7'626 km. 
szakaszán teljesített útépítési munkáknál fel­
merült több költség tárgyában.

19. Alispáni előterjesztés a vármegyei szék­
házépületen szükséges javítások tárgyában.

20. Moholi elöljáróság felebbezése Mohol 
községének az állami mének tartása tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

21. Dudás József felebbezése fizetését be­
szüntető alispáni határozat ellen,

22. Vujevich Lajos felebbezése lakpénzét 
utalványozó alispáni határozat ellen.

23. Darnai András kórházi ápoló, zentai 
lakosnak felebbezése fizetése tárgyában Zenta 
r. t. város képviselőtestülete által hozott ha­
tározat ellen.

24. Nikolits György felebbezése Zenta vá­
rosnak a felebbező visszatartott fizetése tár­
gyában hozott határozata ellen.

25. Ozv. Pilaszánovits Péterné felebbezése 
Bácsborsód községének a felebbező által meg­
téríteni kért 240 korona tárgyában hozott 
határozata ellen.

26. Zenta r. t. városnak határozata szer­
vezési szabályrendeletének a katona és mező­
rendőri ügyeket érintő részében való módo­
sítása tárgyában.

27. Ugyanannak határozata Gecse Lukács 
terhére irt utóállitási költségeknek törlése 
tárgyában.

28. Hódság község határozata a kémény- 
seprési dijak megváltása tárgyában.

29. Dunagárdony község határozata Lalin 
János községi írnok lakbére tárgyában.

30. Pitéi község határozata Schmidtmayer 
I crenc és társai pótadójának leírása tár­
gyában.

31. Felsőkabol község határozata Marko­
vii8 István ösztöndija tárgyában.

32. Ugyanannak határozata Kolarov Sándor 
ösztöndija tárgyában.

33. Bácsföldvár határozata Nacsa István 
volt községi pénztárnok bekebelezett óva­
dékának törlése tárgyában.

34. Pincéd község határozata özv. Valentik 
Pálné és fia Sándor részére megszavazott 
segély tárgyában.

35. Ujverbász község határozata ideiglenes 
kölcsön felvétele tárgyában.

36. Opalánka község határozata az iskola­
alap részére felveendő ideiglenes kölcsön 
tárgyában.

37. Szeghegy község határozata a községi 
közgyámnak és jegyzőnek mint gyámpénztári 
ellenőrnek díjazása tárgyában.

38. Zenta város határozata a főgimnáziumi 
épület kibővítése és átalakítása tárgyában.

39. Obecse község határozata Deutsch 
Miksa földbérlete tárgyában.
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40. Magyarkanizsa határozata a réti földok 
hasznosítása tárgyában.

41. Palánka község határozata Boros Ignác 
pótadó leírása tárgyában.

42. Ugyanannak határozata Bemer György 
vak gyámolt segélyezése tárgyában.

43. Kürtés község határozata a TiUinger- 
félc per költségei tárgyában.

44. Pincéd község határozata a községi 
kisbirák bére tárgyában.

45. Cservenka község határozata a magyar 
iskola- és óvoda-egyesület segélye tárgyában.

40. Zenta város határozata egyes parcel­
láknak árverés mellőzésével történt bérbe­
adása tárgyában.

47. Boldogasszonylalva község határozata 
a képzési és nevelési alap ez évi kamatjöve­
delmének mikénti (elhasználása tárgyában.

48. Magyarkanizsa község határozata in­
gatlan vétel tárgyában.

49. Bácsordas község határozata a felálli- 
tandó távirda költségeihez leendő hozzájáru­
lása tárgyában.

50. Bács község határozata a fogyasztási 
adó kezelők díjazása tárgyában.

51. Vajszka és Bogyán községek határo­
zata a községi építkezések költségeire fel­
veendő kölcsönök tárgyában.

52. Ada község határozata a felsörcti be­
vések haszonbérbeadása tárgyában.

58. Obecse község határozata Mihályi Sán­
dor munkadija tárgyában.

54. A rétkezelő bizottság határozata Niko- 
lits Edéné tiszteletdija tárgyában.

55. Pernye község határozata ifjúsági könyv­
tár beszerzése tárgyában.

50. Obecse község határozata az úrbéri 
költségek kifizetése tárgyában.

57. Túrja község határozata házhelyek el­
adása tárgyában.

58. Zenta város határozata dr. Buday Dezső 
volt polgármester hátralékának törlése tár­
gyában.

59. Zenta város határozata Bán Lajos ter­
hére vezetett hátralék törlése tárgyában.

(iü. Ozv. Piszárovits . Gyürgyné kérvénye 
néhai lérje után fennálló hátralékos fizetési 
előleg 12 havi részletben leendő visszafizet- 
hetése iránt.

01. Úverbász község határozata a községi 
orvos fizetésének felemelése tárgyában.

62. Nádalja község határozata a horonyi 
rét felmérése tárgyában.

63. Zenta város határozata özv. Klein 
Fiilöpne hátralékának törlése tárgyában.

64. Bácsgyulafalva község határozata köz­
ségház és jegyzői lak építése tárgyában.

05. Magyarkanizsa község véghatározata a 
hajóilidi őrház és községháza közölt létesí­
tendő távbeszélő tárgyában.

66. Ugyanannak véghatározata a kistiszai 
holtágnak halliasitó teleppé leendő átengedése 
tárgyában.

67. Ugyanannak véghatározata az alsó réti 
füzesekben levő rőzsék vágatási költségei 
tárgyában.

68. Ugyanannak véghatározata a szénu- 
1 (írtől a népkerlbe vezető utca kikövezése 
tárgyában.

69. Zenta r. I. város véghatározata a le­
bontott Tiszaiad mederbeli alépítményeinek 
eltávolitása tárgyában.

70. Ugyanannak véghatározata a gőzfürdő 
telek és rakpartlejáró tárgyában.

71. Kürtés község véghatározata a vasúti 
megállóhely létesítési költségei tárgyában.

72. Csonoplya község véghatározata a köz­
ségi halászat haszonbérlete tárgyában.

78. Bács község véghatározata a bács — 
liliomosi útnak inegszükitésc tárgyában.

74. l’alona község véghatározata a községi 
közdűlő közutak törzskönyvezése tárgyában.

7->. Szond község véghatározata a községi 
közdűlő közutak törzskönyvezése tárgyában.

'0. Péterréve község véghatározata a köz­
ségi közdűlő közutak törzskönyvezése tár­
gy;! ban.

77. Ujpalánka község véghatározata a köz­
ségi közdűlő közutak törzskönyvezése tár­
gyában.

78. Mnrtonos község véghatározata a hor­
gos martonosi ármentesitö társulatnak el­
adón ingatlan tárgyában.

BÁCSKA.
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79. Dávod közsúg véghatározata a Ferenc- 
esatorna részvénytársulat községi adójának 
rendezése tárgyában.

80. Obecse község határozata a kisrét el­
töltése tárgyában.,

81. Martonos község kérvénye a község 
határát érintő újvidék—szegedi törvényható­
sági közutnak inólv irányban leendő kiépí­
tése iránt.

82. Zenta r. t. város kérvénye az új­
vidék—szegedi törvényhatósági közutnak a 
zentai nagyrétbe való áthelyezése iránt.

83. Mohol község kérvénye ■ a község fő­
utcáján átvonuló ■ törvényhatósági közút foly­
tatását képező útinak a törvényhatósági köz­
utak hálózatába leendő, felvétele iránt..

84. Ada község igazolási kérelme- a 
várni egyé törvényhatósági bizottságának a 
zombor— keróny—adui törvényhatósági közút 
egy részének a törvényhatósági közutak háló­
zatából történt kihagyása, tárgyában hozott 
véghatározat ellen,

85. Zenta város határozata hitel átruhá­
zás iránt.

8fí. Rács mártó nos község határozata behajt- 
hatlan követelés leírása iránt.

87. Szópliget község határozata behajthat- 
lan követelés leírása iránt.

88. Cservenka község határozata behajt- 
hatlan követelés leírása iránt,

89. Ti szil kálnyári fal va község határozata 
béhajthatlan követelés leírása iránt.

90. Bácsalmás község határozata behajt- 
hatlan követelés leírása iránt.

91. Tataháza község határozata behajt- 
hatlan követelés leírása iránt.

92. Felsőszentiván község határozata rendőri 
költségekre a külön kivetés mellőzése tár­
gyában.

98. Cservenka . község 19Q3., évi közpénz- 
túri számadása.

94. Zenta városi házipénztárt kisegítő alap 
1902. évi és 1901. évi nyugdíjalap számadása.

95. Tündéres, Felsőkabol, Túrja, Vepröd, 
Boróc, Szépligct, Okér, Ujverbász, Mozsor, 
Ósóvé, Cservenka, Bogyán, Bácsgyulafalva 
1905. évi |)ótkültsegvetése.

96. Tataháza 1908. évi községi közmunka 
alap számadása.

97. Kula község 1903. évi szegény- illetve 
kórházalap számadása.

98. Apafin 1904. évi gyámpénztári szám­
adása.

99. Ujpalánka község elöljáróság! tanács­
ülésének f. évi május 13-án hozott határo­
zata, melylyel az alispán 10175/905. számú 
határozatával szemben a községi kisbiráknak 
a nyugdíjintézménybe való felvételét megta­
gadja.

100. Illy György törvényhatósági állatorvos 
kérvénye a Viliik állategészségügyi kongresz- 
szuson való részhitele alkalmából felmerü­
lendő költségeinek 200 korona átalányban 
való megállapítása iránt.

Hírek.
A király születésnapja,, E hó

18-án a r. kath. plébániatemplomban Őfelsége 
apostoli királyunk születésének évfordulóján 
hálandó istentisztelet volt. A vármegyei és 
városi tisztikar Latinovits Pál főispán, Kará­
cson Gyula kir. tanácsos, alispán, Hauke 
Imre polgármester, a pénzügyigazgatóság 
tisztikara Popp György kir. tanácsos, pénz­
ügyigazgató, az ügyészség, kir. járásbíróság 
és kir. törvényszék tisztikara Gozsdu Elek 
törvényszéki elnök és Popovits Aurél főügyészi 
cim és jelleggel felruházott zombori kir. 
ügyész, a kir. tanfelügyelőség Grált Nilcáz 
kir. tanfelügyelő vezetése alatt vettek részt 
az istentiszteleten, melyet Fejér Gyula apát- 
ilébános végzett fényes segédlettel. A hely­
jeli m. kir. honvédzászlóalj Petrovits törzstiszt 

jelölt, zászlóalj parancsnok vezénylése mellett 
a mise alatt diszlövéseket adott. Mise után 
honvédőink diszmenetbon vonultak cl a temp­
lom elöl. Az istentisztelet alatt a zombori 
polgári kaszinóegyleti dalárda gyönyörködtette 
az áhitatos közönséget precízen előadott 
énekszámaival. Többek közt a Boldogasszony­
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hoz, „régi nagy patronunkhoz* fohászkodó 
fönséges ú egyházi énekünkkel: 

Magyarországról,
Bomlott hazánkról,
Ne feledkezzél meg 
Szegény magyarokról!

Végül Kölcsey himnusza hangzott föl: 
Isten áldd meg a magyart!
— Hozz rá víg esztendőt . . .

Áthelyezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Szőke József zombori járási m. kir. 
állatorvost Zentáről Nagykikindára helyezte át.

A kaszinóegyleti dalárdára 
vonatkozólag a következő, igen megszívlelendő 
sorokat kaptuk; Nem hisszük, hogy az;ország­
ban"— kivéve természetesen az ország fő­
városát — még égy ilyen mind zeneileg, 
mind társadalmilag intelligens dalárda volna, 
mint amilyen a kaszinóegyleti dalárda. Mégis 
sajnálattal kell konstatálnunk, hogy a Szil­
veszter és bohócestélyeii kivül társadalmi éle­
tünkben alig szerepel. Hangversenyeket, dal­
estélyeket, mulatságokat nem rendez. Egyéb 
nyilvános szereplései is a kénytolensóg lát­
szatával bírnak. Nem tudj ők: mi lehet az 
oka ennek. A dalárda tagjainak érzéketlen­
sége-e a társadalmi élet iránt,, avagy a mai 
fiatalságnak a magyar dal iránti sivár lellcü- 
sége, hogy ezen igazán szivet-lelket felüditő 
nemes szórakozás helyett inkább a kártya és 
egyéb sem a léleknek, sem a testnek hasz­
nára nem alkalmas szórakozásokkal tölti 
idejét. Kérjük a dalárdának minden szépért 
és jóért lelkesülő, komolyan gondolkodó 
tagjait és a dalárdának agilis elnökeit, ITibil 
Ernő és dr. Buják József urakat, hogy adja­
nak a jövőben többször alkalmat, hogy e 
város közönsége a dalárda által rendezendő 
zeneestélyeken minél gyakrabban összejöhes­
sen és gyönyörködhessék a dalárdának mű­
vészi énekszámaiban.

Szent István királynak tegnapelőtti 
emlékünnepén a róni. kath. plébániatemplom­
ban hálaadó ünnepi isteni tisztelet tartatott, 
melyen az egyes hivatalok hivatalfőnökeik 
vezetése alatt vettek részt. A misén a zombori 
polgári kaszinói dalárda énekelt.

Megbízás. A kultuszminiszter Se­
bestyén Árpád oki. polgári iskolai tanárt a 
titeli állami polgári iskolánál a mennyiségtan 
és természettudományok tanításával meg­
hízta.

Jóléti bizottsági ülés. Bács- 
Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága 
által f. évi június hó 28-án tartott közgyű­
lésében a tisztviselők működésének támoga­
tására s a vármegyei hatóságuk egyöntetű 
eljárásának elősegitésére kiküldött 8Ö tagú 
bizottság folyó évi augusztus hó 25-én d. e. 
9 órakor Zornborban a megyei székház nagy­
termében ülést tart. Az ülés tárgyai lesznek:
1. A 80-as bizottság több tagjának leköszö­
nése s ennek folytán a bizottság kiegészítése.
2. Fernbach Károly beadványa a 22406/1004. 
számú határozat hatályon kivül helyezése és 
a 80-as bizottság ugyanezen határozatával a 
közgyűlés elé terjeszteti javaslatának elfoga­
dása. 3. Netán befolyó egyéb ügyek.

Halálozás. Kisigmándi Hamary Kornél 
vezérkari századost, ki a m. kir. szabadkai 
6. honvédgyalogezred itteni zsászlóaljánál 
szolgált, néhány hónappal ezelőtt elmezavar 
következtében Budapestre szállították. E hó 
11-én a Schwarzer-elmegyúgyintézetben éle­
tének 45. évében rövid szenvedés után elhunyt. 
A megboldogultat nagyszámú, előkelő rokonság 
gyászolja. Földi maradványait Nagyváradra 
szállították s a varad-olaszi családi sirbolta 
helyezték örök nyugalomra. A közszeretetben 
álló százados elhunyta ismerősei és barátai 
körében mély részvétet kelt.

Szent István nap a Polgári 
Kaszinóban. Folyó hó 20-án Iártotta a 
polgári kaszinóegyesület védszentje emlék­
ünnepére szokásos mulatságát. Délután 4 
órakor vette kezdetét a tekeverseny. Az első 
dijat nyerte Latinovits Szaniszló városi tanács­
nok (14 bábuval), dij egy üveg francia pezsgő. 
A második dijat Pravgyik Flóris egyetemi 
hallgató (18 bábuval), dij egy üveg magyar 
pezsgő. Harmadik dijat nyerték Krizmanits 
Imre a kaszinó igazgatója és Jelich Mihály 
joghallgató holt versenyben (12—12 bábuval)
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Jffeüvtf .'*ör$# bqr alalgúb«! ■ 1£.sto”9 órukór 
társ^sviícsaraVvolt, melyei |Q—#!0-an vettek 
reszt vegyesen VS és'‘férfiak. 'A pontos" gyors 

,és Styelmes kiszolgálásért a .kaszinói szolga 
’.dicséretet érdemel. Este 10 óí'hkor kezdődött a 
Mire, mely csak reggeli 4 órakor ért véget. 
Jelen volt hölgyek névsoto: yilrich Ella 
vKacfvinszky Margó, ffiS Marusía, Pópovits 
Olga és Katica, Kékez«S<l Jánosné' Valient 
^lUjke és Erzsiké, lenusz Ti vadamé, Tenrisz 
*én|e, Ullrich Vmcéué,;özv. Mráz Zsigmondné, 
Szálló Nándor Péterbe, Kogler Kármyné. 
Käczvinszky Kálmánná, Halm Ottúné, Kriz- 
íhanits Imréné, Marséban Illesné, Schütter 
mrnósné, Koch Mariska és még többen.
£ * jogászifjuság táncestélye.
Mint: minden évben, úgy a mostani szünidő 
végen is, e hó 29-én, városunk vigkedélyü 
kfffetpi az „Elefánt“-szálloda »helyiségeiben,- 
jjartkőrű táncestélyt rendeznek. Meghívók nem 
tibcáájtatnak ki, hanem a rendezőség vendégeit" 
széfnélyesen hívja meg. Belépti jegy nincsen. • 
k' Halálozás. Sztrilich Kálmán Vár­
megyei írnok fiatalságának virágjában, 23 
éves korában meghalt. Özvegy édesanyja 
egyetlen fiát gyászolja. Temetése tegnap mént 
végbe.

Artézi kút. Zornbor város törvény- 
hatósági bizottságának határozata, inelylyeí 
kimondatott, hogy a Bánát külvárosban fú­
randó artézi knt helyéül a szivaci-ut mentén 
a régi csendörlaklanya melletti szabad tér 
jelöltetett ki, aug, fiú 19-től számított 15 na­
pon át a városi kiadóhivatalban közszemlére 
kitétetett.

Felsőbb leányiskola Szabad­
kán. A közoktatásügyi miniszter állítólag 
az egrihez hasonló felsőbb leányiskola fel­
állítását tervezi Szabadkára. Zóna bornak óvónő­
képző intézete volt s az érseki hatóság azt is 
beszüntette. Mikor lesz nálunk egy felsőbb 
leánynevelő intézet?

A t. szülök figyelmébe. Köze­
ledvén az iskolai óv kezdete, tisztelettel figyel­
meztetem azon szülőkét, kiknek a népiskola 
I. osztályába beírandó gyermekeik vannak, 
hogy ezek a fennálló rend eletek érteimében 
csak azon esetben vétetnek fel, ha (j-ilc élet­
évüket már betöltötték; miért is szükséges, 
hogy e körülményt a plébános-igazgató előtt 
születési bizonyítvánnyal igazolják. — Emez 
igazolványok a városi anyakönyvi hivatal­
ban már holnaptól kezdve naponként a dél­
utáni órákban díjtalanul szolgáltatnak ki és 
nagyon helyesen fognak eljárni azon szülők, 
akik e tanúsítványok beszerzéséről m inéi 
e l ő h b gondoskodnak ; mert akik ezt az 
utolsó napra halogatják, csak maguknak okoz­
nak kínos kellemetlenséget, ha egyszerre túl­
ságos számban jelenvén meg, nagy tolongás 
közt és hosszas várakozás után juthatnának 
csak céduláikhoz. Ismételten hangsúlyozom 
azért,, hogy a születési tanúsítványokat az 
állami .anyakönyvi hivataltól mielőbb vegyek 
ki és láttamozás végett n á I a m m ut ássák 
he. — Zornbor, 1905. évi aug. 21. Fejér 
Gyula apát-plébános, igazgató.

Az első szanatórium. Nem a 
bőség szarujából, hanem kisebb-nagyobb ado­
mányokból, a melyet a magyar nő szerető 
szive gyűjtött, fölépül Gyulán a Lugos nevű 
erdőben pornélküli, alkalmas helyen száz be­
tegre az első népszanatórium, amely 1906. 
őszén rendeltetésének áladatik. Az agilis, 
.József főherceg szanatórium-egyesület most 
már általános országos rokonszenvnek ör­
vendve további célokat tűzött ki: az ország 
más helyén szanatóriumok állítását.

Hadmentességi dij. Hadmentes­
ségi dij kivetési lajstromok Zornbor sz. kir. 
város adóügyosztályánál augusztus hó 18-tól 
26-ig kitétettek, az esetleges sérelmes kivetés 
ellen a felszólamlások a helybeli m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál vagy pedig a város 
tanácsánál irásbelileg beadhatók.

Mulatság. A titeli tanulóifjúság e 
bő 19-én a szegény gyermekek segélyezése 
céljából sikerült műkedvelő előadást ren­
dezett.

Baleset. Pénteken Salamon Gyula 
gimnáziumi tanuló Óbecsén kerékpározás köz­
ben oly szerencsétlenül esett el. hogy karját 
eltörte.

AdothAny - főherceg
szobrába. ZombcZF v?Sj|üs föfaényhátöeáiífa
mozgalmat indított arra nézve, hogy a ituzol 
múltban elhunyt József kir. herceg emlékeze­
tére Budapestén, az "ország ' szivében., Qgfy 
méltó szobor áll it lass ék lel az egész ország 
adományozásából. Zotnbpr város törve u^atá- 
sága ezen köriratot Makó városa részére; fs 
tttógkiiliitMle s a tanács ez»cl a napokban taptytt 
ülésén foglalkozván, elhatározta, hogy tekniWe 

,ázön na|y’érdemeket#, melyeket n. b.ol<íogiift 
József kir. herceg a magyar honvédség szer­
vezése s általában a' magyar köz ügyek}: te réti 
szerzett, Makó város részéről a szobor ülapra 
-1000 koronát :szavitzott jrreg. '

Italmérési illetékek ellénMph 
szólam lás® Bt. Italmérési illetékeknek az 
1906 -1908. évekre leendő kivetése céljából 

. összeirt i 11etékkü.teles..fe 1 eL«isszeÍrási jegyzéke 
a városi adóügyósztálytiál közszemlére ki 
Vannak téve s az ellen az észrevételek a 
város tanácsánál irásbelileg megtehetők* - v

Gyilkos bogyók. Szabadkán «aka 
András 6 éves, lfkó János 7 éves és J.fkó 
Ad ám 8 éves gyermekeknapokban a szál­
láson kóborolva megéheztek s az :ut szélen 
talált beléndek-bogyókkal csillapították éhsé­
güket. A mérges bogyók gyorsan -megtették 
hatásukat. Amint a fiuk hazaérkeztek szü­
leikhez, mindhárman nagyfokú rqisszullétr^l 
panaszkodtak, mely rövidesen kínos fájda­
lommá fajult. Hozzátartozóik a kórházba szál­
lították a ielholt gyermekeket, kik közül kettő, 
Baka András és lfkó Ádám ipég az utón 
kiszenvedett. A harmadiknak életbemnaradása 
is kétséges.

Alapszabály jóváhagyás. A bel­
ügyminiszter a péterrevei 11. hath, temetke­
zési egylet és a borúéi gazdák olvasókörének 
alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Öngyilkos gyárigazgató. Glück 
Gyula, a bajai vattagyár társtulajdonosa és 
igazgatója csütörtök délelőtt ismeretlen okból 
öngyilkossági kísérletet követett el. A férfi- 
kora delén levő kereskedő több éven át a 
szabadkai K ram er -Antal nagyiparos cég fő- 
könyvvezetője volt s megbízhatósága s szor­
galma révén főnökének bizalmát annyira meg­
nyerte, hogy néhány év előtt a cégtulajdonok 
egyik leányát adta hozzá nőül. A múlt évben 
került Glück Bajára, ahol a szabadkai vál­
lalkozók tulajdonába átment bajai vattagyár 
vezetésével bízták meg, mely állásában a 
inai napig a legnagyobb buzgalommal töre­
kedett a vállalat sikere érdekében. Épen ezért 
nagy feltűnést és megdöbbenést okozott a 
liir, hogy Glück lakásán egy revolverrel gyom­
rába lőtt s hogy a golyó életveszélyes sérü­
lést okozott.

A kintornások és egyéb házaló 
zenészekről alkotott szabályrendelet kormány- 
hatóságilag jóváhagyatván, az folyó évi aug. 
hó 22-étől kezdődő hatálylVal életbe lép.

A palicsi fodrász szeren­
cséje. Nyolc év óta szolgálja ki Kosics 
Sándor a palicsi fürdő vendégeket s hogy 
milyen derekasan felel meg feladatának, mu­
tatja a szépítő műterem élénk forgalma, amely 
ma már Palicson a kaszinót helyettesül Á 
fürdővendégek itt gyülekeznek kedélyes és 
érdekes csevegésekre, amelyekből sokat lehetne 
ellesni a fürdőszezon pikantériái közül. Érthető 
tehát a nagy öröm, melyet a kedvelt haj- 
művész szerencséje okozott, hogy t. i. a bir­
tokában levő szerb sorsjegyet egyik legnagyobb 
nyereménnyel kihúzták. Megindultak a tervez­
gessek. A palicsi kaszinó vendégei csak úgy 
öntötték a sok jó tanácsot a szerencsés nye­
rőnek, hogy mit csináljon a sok pénzzel. A 
nagy öröm azonban, sajnos, csak néhány 
napig tartott, mert egy szép reggelen levelet 
hozott a posta, amelyben meg vala írva, hogy 
a sorsjegy, mely Sándor király idejéből való, 
értékét és érvényét vesztette. A derék mes­
tert most a tanácsadók vigasszal látják el s 
hogy reménységét ne veszíthesse, uj sors­
jegyet vásárolnak neki. Ez a Kosics fodrász 
szomorú nótája.

Elfogott betörő. Lapunkban annak­
idején megemlékeztünk, hogy Bádics Dusán 
szabadkai földbirtokos lakását ismeretlen 
tettesek kifosztották. A lakásból mintegy 601X1 
korona érieket loptak el és a tettesek nyom­

talanul eltűntek. Ä rendőrség a tett elköve­
tése Óta. if legnagyobb buzgalommal nyomo­
zott László Géza alkapitány vezetése alatt, 
a múlt héten végre megkerült a tolvaj Holdas 
személyeben. A joíiiadár, aki Listycvity Ferenc 
szabadkai 'cipészmester műhelyében volt al­
kalmazva, a betörést követő napon jól kiöl- 
tö'zve Budapestre utazott, Imi álnév alatt 
néhány líapot. tartózkodott. Budapestet azon­
ban csakhamar megunhatta, mert néhány nap 
'múlva már Nápolyba, Rómába majd Velencébe 
ut&Zótt. Megmaradt pénzével visszatért Eszter­
gomba, ahol folytonos mulatozása felkeltette 
a rendőrség figyelmét, Igazolásra szólították 
fel 'és miután nem tudta magát kellőképen 
igazolni, nyomban letartóztatták. A vallatás 
közben beismerte, hogy ő követte el a Rádics 
házban a betörést. Az ellopott pénzből csak 
1600 koronát találtak nála.

A volt megyei számvevők kon­
gresszusa. A volt megyei számvevők, 
akik a megyei számvevőségek és pénztárak 
államosításával állami szolgálatba léptek át, 
a temesvári tisztviselők kezdésére • szeptembér 
8-án Budapesten, a megyeháza dísztermében 
kongresszust tartanak. Az előkészítő bizott­
ság csak szeptember 7-iki ülésében állapítja 
meg a kongresszus programját. A mozgalom 
célja csak a, rangosztályba sorozásnál történt 
valóságos sérelmek orvoslása s az 1904. évi 
I. törvénycikk értelmében a volt megyei tiszt­
viselőket is megillető fizetési pótlék kieszköz­
lése. A mozgalomhoz eddig ötvenegy várme­
gye volt megyei számvevői csatlakoztak.

Villamwilágitás. A zom bori vilíam- 
világitási telep hálózatához kapcsolandó magán­
berendezések mikénti foganatosítását megálla­
pító szabályrendelet kormányhatóságilag jóvá­
hagyatván, az folyó 1905. évi szeptember hó 
1 -ével életbe lép.

Vonat alatt. Ti télről induló reggeli 
vonat Vaskapu és Tündére« között Hegedűs 
Péter temorini illetőségű vasúti munkást elgá­
zolta. Fején és vállán szenvedett erősebb 
zuzódásokat, de az újvidéki állomásról képes 
volt a maga lábán a kórházba menni. Vizs­
gálat folyik, hogy a mozdonyvezető volt-e a 
vigyázatlan, hogy nem vette észre a sínek 
között fekvő embert. Ahhoz is különös gusztus 
kell, hogy valaki a sínek közé feküdjék 
aludni.

Borzalmas halál. Szabadkánözv. 
Szcbenyi Ferencné udvarán Brandt Tóni gé­
pész, egy járgány nyal nyomtatta Varga Imre 
betakarított gabonáját. Két (leány hordta el 
a gép mellől a polvvát s egyikük, Harmat 
Maliid, egy 16 éves leány, közel került a 
járgány kerekéhez, mely egy óvatlan pillanat­
ban elkapta a leány szoknyáját s egy perc 
müve volt,, hogy a szerencsétlen teremtés a 
kerék roncsoló küllőinek áldozatává lett. A 
másik leányon kivid senki sem volt a közel­
ben a szerencsétlenség pillanatában s az 
egyetlen szemtanú is velőtrázó sikoltással 
eszméletlenül rogyott össze a borzalmas lát­
vány hatása alatt. így tehát egyelőre nem 
állapítható meg körülményesebben, hogy mi­
köp történt a halálos kimenetelű baleset. A 
járgány kereke az áldozat fejét teljesen ösz- 
szeronesoltu s egyéb testrészeit is megcson­
kította. A leány még néhány pillanatig élt, 
de még olt a helyszínen anélkül, hogy esz­
méletre lért volna, ki,szenvedett.

Közgazdaság.
Széna, szalma, takarmány.

(Fuchs József takarmány nagy kereskedő heti 
jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A 
hetivásáron szénában és szalmában nagy 
behozatal és jó kereslet volt. Eladatott: 
középinitiőségü jobb és elsőrendű széna 
2.00 2.80, muhar 3.20, alomszalma 1.60, 
zsupszalma 1.80, szecska 2.20 kor. per 50 
kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.80—3.00, préselt szalma 1.60—1.80 
kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. 
Gabonaneműek: zab 6.40—6.60. tengeri 8.75, 
rozs 6.40. árpa 6.60 kor. 50 kilónként.
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Kísérletek műtrágyákkal. A
műtrágyákkal óvről-évre több gazda kísérletez. 
Nagyon helyes ez, mert a gazdálkodási viszo­
nyok nálunk is sok helyen nélkülözhetetlenné 
teszik a műtrágyák alkalmazását s ezen kí­
sérletek a legbiztosabb útmutatói annak, hol 
mennyi és milyen műtrágyát alkalmazhatunk 
legjobb sikerrel. Helyenként az alom s ezzel 
az istállótrágya hiánya, másutt a tápanyagok­
ban szegény talaj kényszerítik a gazdát, hogy 
műtrágyát alkalmazzon. De meg a műtrágyák 
hathatós eszközei a termések fokozásának. 
A trágyázás! kísérletek eredménye s általá­
ban a műtrágyák haszna, elsősorban azok he­
lyes alkalmazásától függ. — Ezt célozván: 
Ágh Endre gazd. iró (Budapest VI., Teréz- 
körut 3.) készséggel ad útbaigazítást műtrá­
gyázás! kísérletek bevezetésére azoknak, akik 
ez iránt hozzáfordulnak; azonfelül hogy a 
kisgazdákkal is megismertesse a műtrágyák 
használatát, minden községben a hol erre 
szükség van s a honnan meghívást kap, in­
gyen tart ez irányú előadásokat s vezet be 
kísérleteket.

Védekezés a gabonamegdülés 
ellen. A földinivelésiigyi minisztérium meg­
bízta a magyaróvári növénytermelési kísérleti 
állomást, hogy a gabonamegdülés okait és az 
ellene való védekezést tanulmányozza. Az 
állomás többrendbeli termelési és vetési el­
járás után megállapította, hogy a legjobb 
védekezési mód, ha a vetőmagnak fele a 
bevetendő terület hosszában, fele keresztben 
vetve jut a földbe, ha a gabonasorok egy­
mást keresztben, derékszögben metszik. Ekként 
a gabonasorok nem zártak, a . világosság be­
hatol és a fejlődés normális. Összesen tizen­
három gazdaság végzett a gabonád ülés ellen 
vetési kísérleteket. Ezek valamennyien úgy 
védekeztek a megdülés ellen, hogy a búza 
bokrosodási stádiumában, mikor még a sorok 
láthatók, minden második sort ki kapálta ttak, 
de ez a szemtermést csökkentette. Az állo­
más a megritkitás ellen való védekezés gya­
korlati jelentősége érdekében a föntebb föl­
sorolt uradalmak által végeztetett egy-egy 
kát. holdon termelési kísérleteket s mind­
annyinál kitűnt, hogy a ritkítással a megdülést 
el lehet kerülni, de a szemtermés lényegesen 
csökken, azért ez az eljárás a gyakorlatban 
nem igen fog elterjedni.

Zomhor, I 005. kedd, augusztus 22.

Tanárok és orvosok kiválóképen a világhírű

® Hercnles-sört
ajánlják álmatlanság és vérszegénység ellen; mint táp 

dús crősbitőt tüdőbetegeknek és gyengélkedőknek.

A HERCULES-SÖR egyedüli elárusító helye Zombor 
és környéke részére:

Weidinger S. és Zs. cég,
Z O 2v£ BOR 10—6

HIRDETÉSEK.

4 Legjobb minőségű, tűzmentes agyagból készült *

cserép liáíiffiáfiBó í
nagy raktárt rendeztem be, melyben a leg- ] 

í kényesebb igényeket is kielégítő, Ízléses cserép- t 
*£• kályhák kaphatók minden sziliben (fehér, crém j* 
4 lazac, borsózöld stb.). ’ ’ r
•j- általam szállított kályhák minőségéért és a **
I színek tartósságáért teljes szavatosságot vállalok $ 
,t és bőséges raktáramat a n. é. közönség figyelmébe ’!* 
*• ajánlom. r

T4

A katymári szenta kültéri róm. 
kath. iskolánál egy magyar-bunyevác 
tannyelvű tanítói állásra pályázat nyit- 
tatik. Az állás évi javadalma 800 kor. 
fizetés és természetben való lakás. Kö­
telessége a mindennapi és ismétlő tan­
köteleseket tanítani. Férfi és nőtanifók 
pályázhatnak, akik kérvényüket a katy- 
máii lóm. kath. iskolaszékre címezve, 
augusztus hó 27-ig ns. és főt. 
Klanszky Ferenc apát-esperes-plébános 
u,rlloz Jánoshalmára (Bács m.) küldjék, 
fizetését állása elfoglalása napjától 
kapja, ami iránt értesítést fog kapni.

A javításokért Írásbeli jótállást vállalok.
Simatics Mihály

agyagkályhakészitő *
ZOMBOB, Szóntai-nt 213. és Géza-utca 267. szám (saját ház).4 h 4 ZOIHBOB, Szóntai-nt 213. és Géza-utca 267. szám (saját ház) 1*

Kiadó lakház.
Zom borban, Rókus-utea 

27. számú ház, mely áll 8 
szoba, konyha és hozzátar­
tozó mellékhelyiségek és 
kertből, november hő l-étől 
kiadó, esetleg jutányos 
áron szabad kézből eladó. 
Bővebbet a házban. 3_3

3089/1905.

pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartozó Vaskút 

községben leköszönés folytán üresedésbe 
jött és évi 600 korona készpénzzel ja­
vadalmazott községi irnoki állásra pá­
lyázatot nyitok.

A kérvények benyújtásának határ­
napjául ff. évi szeptember hó 
5-ik napját jelölöm meg.

Baja, 1905. évi augusztus hó 9-én.
Főszolgabíró szabadságon:
Mentényi Sándor,

3 3 szolgabiró.

1405. szám.
190io.

Ny elvmesternő.
Fgy lyoni születésű francia 

nyelvmesternő olcsó havi dij mel­
lett órákat óhajt adni, esetleg gyermekek 
mellé nevelőnőnek is elmenne.

A cim megtudható a „Zombor és 
\ idéke“ szerkesztőségében. 3—1

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Őrszállás községben megüresedett 

rendőrvezetői állásra ezennel pályázat 
lűrdettetik.

Ezen állással évi 800 korona, havi 
utólagos részletekben a községi pénz- 
táiból folyósítandó javadalmazás van 
egybekötve. A felszerelést a község 
adja, a ruházatot azonban sajátjából 
tartozik beszerezni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket ff.
évi augusztus hó 31-ig ezen 
községi elöljáróságnál nyújtsák be.

Őrszállás, 1905. augusztus 13-án.

^_______ Elöljáróság.

hirdetések
■ FELVÉTETNEK

Sr LAPUNK kiadóhivatalában, s
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A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.
ÉRVÉNYES 1905. ÉVI MÁJUS HÓ 1-ÉTŐL.

Oda

gyorsv.
~' 7.00 ~ 

10.15

szem. v.
7 15

szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. szem. V. I szem. v. gyorsv. szem. v. tv. ez. ez.

vissza

gyorsv.
12.37
1.26
1.56
2.21
2.47
3.07
3.28
3.45
4.06

~4.16- 
4.43 
5.09 
5.36
5.55 
6.17 
6.34
6.55

1.65 
6.16

3.20
6.36

ío.io
4.22

ind. BUDAPEST k. p. u. érk
érk. SZABADKA jnd.

5.45
11.50

9 60
5.05

100
9.51

6.55
1.62

10.00
6.376- 48 

7.10
7- 25

7.55

837

5.32
6.01
6.27
7 05
7.27 
7.46 
8.13 
8.34

ind. SZABADKA éik.
Csantavér
Bács-Topolya
Hegyes-Feketehegy
Verbász
O-Kér
Kiszács

érk. ÚJVIDÉK ind.

10.58
10.26
10.02
9.31
9.06
841
8 21 
7.46

7.23
6.53 
6.3l 
6.02
6 37 
6.13
4.54
4 30

9.39
1

9.07
1

8.39
7!s6

1.26
1.02

12.41
12.14
11.57
11.39
11.21
11.00

9.08
8.18
7.31

Oda Baja—Újvidék Vissza
T. V.

8.25
2.31
2.41
2.50
3.06
3.36
4.05
4.46
6,00
6.40
6.64
6.16
660
7.18

V. V. 1 V. V.

4.00 7.12
4.11 7.22
4 25 7.35
451 8.00
509 8.17
5.37 8.45
6.56 9.03
6.16 9.22
6.25 9.32
6.51
6.57
7.07

az. V.

7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.35
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

1.16
1.25
1.38 
2.01 
2.16
2.39 
2.56 
3.14
3.23 
3 51 
3 57 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12
5.37 
5.51 
6 09
6.23
6.38 
7.03 
725

ind. BAJA ^rk.
Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Pigyica 
Sztanisies 
Gákova 
Nenadics

"jaiBOII («.){K;
Zombor-vásártér 
Fernbaeh-szállás 
Zsárkováe 
Ó-Sztapár 
Bresztováe 

I Hódságh
Parabuty 
Paraga

ind. GAJDOBBA érk.
I Bulkesz

Petrováe-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

az.v. I v. v. v. v. v. v.
9.15 
9 08 
8.53 
8.32 
8.17 
8.00 
7.36
7.15 
7.05 
6.20 
6.13 
6.04 
5.56
6.42 
5.27 
5.02
4.43 
4.22 
4.04 
3.50 
3.39 
3.10 
2.45

3 23
3.15 
2 59 
2.37 
2.17 
1.57 
1.28 
1.08

12.57 
11.20 
11.13 
11.04 
10.56 I 
10.42 
10.28 
10.02 
9.45 
9 25 ! 
9.09 
8.55 i 
8.44
8.16 I 
7.51 I

6.50 
6 42 
6 26 
6 00 
5.35 
5.12 
4 40 
4.16 
4.05

7.00
652
6.41
6.32
6.15
5.51
5.21
4.43
4.10 
3 26
3.11 
2.59 
2.20 
1.40

Oda Szabadka—Baja Vissza
IZ. V. { ez. v. SZ. V.
4.60 1 1.47 "700
5.25 2.22 7.35
6.03 2.54 8.07
6.09 3.00 8.13
6.33 326 8.42
7.07 4.00 9.16

Oda

SZ. V. V. V. 1

4.20 1.40 1
4.43 2.04
5.02 2.22
5.03 2.35
5.21 2.58
5.44 3.24
6.04 3;64 :

'£ 6.29 4.19

ind.

érk.

SZ. V. SZ. V. SZ. V.
SZABADKA érk. 9.29 12.48 10.28Csikéria
Báos-Alinás
Almás
Bikity-Borsód

8.56
8.34
8.19
7.54

12.16
11.55
11.40 
11.15
10.40

9.52
9.22
9.06
838
7-47BAJA ind. 7.17

Oda Szabadka—Dály a Vissza

V. V. SZ. V. gy. v. SZ. V. 1 1 SZ. V. gy-v. SZ. V. 1 V. V.
500 2.02 6 50 6 55 ind. SZABADKA érk. 6.50 9.41 12.59 10.35
5.25 2.26 1 725 Tavankut 6.17 1 12.37 10.09
545 2.46 7.19 7.53 Bajmok 5.53 9 11 12.20 9.61
6.16 3,17 7 41 832 Nemes-Milities 502 8.46 11.44 9.10
6 30 3.31 7.53 8 50 érk. ZOMBOB ind. 4.40 8,35 11.27 8.61
7.28 4.00 8 13 Prigl.-Szent-Iván 8.14 10,55 8.14
7.42 4.13 8.23 Szónta 8.04 10 87 7.63
7.54 4 24 8.33 érk. GOMBOS ind, 7 65 10.26 7.40
9.18 6.25 9.13 ind EBDÓD érk. 7.20 9.17 6.03
9 30 5 37 9.23 érk. DÁLYA ind. 7.09 9.06 6.60

Oda Szabadka—C-Becse Viasza

V. V. SZ. V. V. V. SZ. V.
4.40 1.32 ind. SZABADKA érk. 8.34 5.25
5.08 2 00 Békova 8.07 4.68
6.19 3.21 érk. ZENTA ind. 6.40 3.40
7.47 5.27 Ada 5.26 2.19
8 10 5.42 Mohul 5.05 2.02
8.30 6.02 Báes-Petrovoszelló 4.39 1.37
8.56 6.28 érk. ÓBECSE ind. 4.10 1.10

Oda Ó-Becse—Újvidék Vissza

SZ. V. V. V. SZ. V. SZ. V, V. V. SZ, V.

Szeged-Rókus—Zenta Vissza
1 1 V. V.
I ind. SZEGED-BOKUS érk. 8.51Büszke ind. 8.28érk. HOBGOS 8 07

ind. HOBGOS érk. 7.57
Báes-Martonos 7.39
O-Kanizsa 7.25
Adorján 6 56érk. ZENTA ind. 6.30

5.45 
5.23 
505 
4.49 
4.31 
4.17 
3.53 
3 28

Oda

V. V. I V. V.

Kiskun-Halas—Bácsalmás—B igy ioa Vise za

3.
!.i
120
.37

4.58 
6.25
5.48
5.58 
6.16 
6.36
6.49 
6.57 
7.17 
7.29 
7.45

5(5 121.05
12.18
12.35
12.51
1.33 
2.03 
2.26
2.34 
3.00 
3.20
3.38 
3.46 
4.11 
4.23
4.39

v. v. I
6.00
6.13
6.29
6.45
7-03
7.23
7.44
7.52

ind. KIS-KUN-IULA8
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankováe 
Mélykút 
Budics

?y BímnÉ
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanac puszta 
Katymár 
Legyen paszta 

érk. BIG VIC A

v. v. j r v. v. v.
érk.

/ ind. 
\ érk.

ind.

5.44 2.27
5.32 2.14
5.16 1.57
5.00 1.40
4.48 1.27
4.18 12.45
3.56 12.11
3.46 12.00

11.21
11.01
10.51
10.34
10.21
9.68
9.04

10.24
10.11

9.54
9.37
9.24
8.50
8.21
8.10
7.40 
7.20 
7.10 
6.63
6.40 
6.14 
5.56

4.40 9.50 4.25 ind. O-BECSE érk. 6.55 12.43 I
5.05 10.21 4.49 Bács-Földvár 6 33 12.16
5.27 10.48 6.10 Csurogh 615 11.47 1
5.49 11.22 5.32 Zsablya 5.50 11.13 ;
6.04 11.45 5 47 Goszpodinee 5.31 10.44
6.30 12.24 6.11 Temerin 5.14 10.20 1
6.39 12.36 6.20 Járek 4.58 9.60
6.53 12.53 6.34 éra. VASKAPU ind. 4.43 9.31 !
7.01 1.07 6.36 ind. VASKAPU érk. 4.42 9.247
7.25 1.35 7.00 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.17 1 8.55

7.44
7.22 
7.03 
6.37 
6.21 
6.04 
5.46 
5-31
5.23 
5.00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza

SZ. v. V. V. V. V. I SZ. V. 1

6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK érk. 6 00 3 01
7.00 5.38 érk. VASKAPU ind. 5.33 2.88
7.05 5.50 ind. VASKAPU érk 5.28 2.83
7.31 6.24 Káty 5.06 2.15
7.42 6.38 Tiszakálmánfalva 4.43 1.56
7.57 7.00 Kovil-Szent-Iván 4.25 1 41
8.11 7.18 Vilova—Gardinovee 4.04 1.26
8.24 7-34 Lók 3.48 1.14
8.37 7.50 érk. TITEL ind. 3.32 1.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palán ka Vissza

érk.

Teleeska
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Deszpot-Szt-Iván —Pivniea
Szilbás
GAJDOBBA
PALÁNKA ind.

V. V. V. V.

T'B 49 —6.30
526 6.09
5.14 4.57
4.50 4.37
4.37 4.26
418 4.07
3.51 3.43
3 39 3.31
2.55 2.45

Oda

szem. v.
Szeged-Rókus—Szabadka Vissza

306
382
3.36
3.50
4.05
4.17

szem. v. szem. v. szem. v. tv. SZ. SZ.

8.10 11.30 4.35 6.30
8-27 11.46 4.51 6.57
8.42 12.00 5.06 7.28
8.65 12.13 5.19 7.61
9.09 12.28 6.33 8.12
9.19 12.40 5.44 8.31

szem. v. szem. v. szem. v. i szem. v. | szem. v.
8.15 ind. SZEGED-BOKUS érk. 7.06 10.54 2.61 7.53 12.12
8.33 Böszke 6.51 10.40 2.37 Í.S9 1157
8.49 HOBGOS 6.38 10.28 2.25 727 1144
9.04 Királyhalom 6.25 10.16 2.13 7.15 1131
9 25 Palics 6.13 10.05 2.02 7 04 11.18
9.38 érk. SZABADKA ind. 6.00 9.54 1.51 6-63 11.05

Jf6TZCT. h esti I drátíl ripl 5 ín 61 percig terjedi íjjili idd tojnai Mr Pétikké! Mimik ofintn. 1 nenetrend balolMiszánéi felllrfil lefelé, i iotWiik pedi elsírd! felfelé oWemdík
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Könyv- és kőnyomdai műintézet Jcfolíi*." jr in/*
TELEFONSZÁM : 18

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLlflKAl KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

Cwittermann <3£ánóor
Sßomßor, vármegye palota.

és CzY,iá

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz- 

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltok, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegvek, eljegyzési 

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, 
falragaszok, körlevelek, tánc vigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

tiáá dalin át, szerb és német nyelven készíttetnek 4-4*4**

csíitlos és Ízléses ZkziáLllitáLs"ba.3nL„

Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

Községi nyomtatványokból
nagy raktár.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.


